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Un tânăr a fost prins în Italia după ce acesta a 
evadat din arestul la domiciliu, unde își ispășea 
măsura preventivă. Acesta este recidivist, pri-
mind o condamnare anterior, motiv pentru care a 
beneficiat de o majorare a pedepsei. 

A fost prins în Italia, după ce a  
evadat din arestul la domiciliu!  
Un tânăr în vârstă de 23 de ani, Mihai Cristian 

Coman, a fost condamnat de magistrații Tribuna-
lului Iași la o pedeapsă severă, pentru tentativă 
de omor, într-un dosar complex, prin gravitatea 
faptelor și evoluția juridică. Sentința a fost pro-
nunțată la data de 23 februarie 2026 și stabilește 
o pedeapsă de 7 ani și 6 luni de închisoare pentru 
fapta principală. 

Instanța a dispus, totodată, revocarea sus-
pendării sub supraveghere a unei pedepse ante-
rioare de 1 an și 6 luni de închisoare, aplicată 
inculpatului printr-o hotărâre a Judecătoriei 
Roman din 3 octombrie 2023. Acea condamnare 
fusese pronunțată pentru săvârșirea infracțiunii 
de furt calificat, însă, în urma noii fapte, judecă-
torii au decis că beneficiul suspendării nu mai 
poate fi menținut. 

În consecință, magistrații au contopit pedep-
sele, adăugând sancțiunea actuală la cea ante-
rioară, urmând ca Mihai Cristian Coman să 
execute o pedeapsă finală de 9 ani de închisoare. 

Hotărârea instanței prevede și deducerea din 
pedeapsa finală a perioadelor în care inculpatul a 
fost privat de libertate, sub diferite forme.  

Din pedeapsă s-au dedus  
măsurile privative de libertate 
Astfel, judecătorii au luat în calcul durata re-

ținerii, arestării preventive și a arestului la domi-
ciliu în mai multe intervale distincte. Prima 
perioadă reținută este între 28 septembrie 2022 

și 14 decembrie 2022, când inculpatul s-a aflat 
sub măsuri preventive într-un alt context proce-
dural. De asemenea, a fost dedusă și perioada cu-
prinsă între 25 octombrie 2024 și 5 iunie 2025, 
când acesta s-a aflat în arest la domiciliu în pre-
zenta cauză, până la momentul în care a evadat. 

Un element important în dosar îl reprezintă 
fuga inculpatului din arestul la domiciliu, la data 
de 5 iunie 2025, fapt care a dus ulterior la emite-
rea unui mandat european de arestare de către 
Tribunalul Iași. Acesta a fost prins în Italia, fiind 
arestat la data de 15 septembrie 2025. 

Instanța a dispus și deducerea perioadei de 
arest preventiv executată în baza mandatului eu-
ropean de arestare emis la 24 iunie 2025, precum 
și a mandatului de arestare preventivă din 17 iunie 
2025. Toate aceste intervale sunt considerate 
parte din perioada de detenție deja executată și 
vor fi scăzute din pedeapsa finală. 

Inculpatul are un trecut  
infracțional complex 
Cazul lui Mihai Cristian Coman nu este unul 

singular în ceea ce privește comportamentul in-
fracțional. În data de 30 august 2023, acesta fu-
sese condamnat de Judecătoria Roman la 1 an și 
6 luni de închisoare pentru furt calificat. La mo-
mentul respectiv, instanța dispusese suspenda-
rea executării pedepsei sub supraveghere, 
oferindu-i șansa de a se reintegra în societate 
fără a executa efectiv pedeapsa în penitenciar. 

Noua infracțiune, mult mai gravă, a dus însă 
la pierderea acestui beneficiu, instanța apreciind 
că inculpatul nu a respectat condițiile impuse și 
că reprezintă un pericol social. 

La termenul din 31 martie 2026, dosarul a 
ajuns în fața Curții de Apel Iași, unde s-a analizat 
legalitatea și temeinicia măsurii arestării preven-
tive. Procurorul de caz a susținut menținerea 

acestei măsuri, argumentând că există în conti-
nuare motive solide pentru privarea de libertate 
a inculpatului. 

„Se mențin temeinicia și legalitatea măsurii 
preventive. Este, în continuare, necesară, având 
în vedere circumstanțele producerii faptei, me-
nite să îi pună viața în pericol”, a declarat repre-
zentantul Ministerului Public în fața instanței. 

Acesta a subliniat gravitatea infracțiunii și ris-
cul pe care inculpatul l-ar putea reprezenta dacă 
ar fi pus în libertate, chiar și sub o formă mai 
blândă de control judiciar. 

Avocata apărării a cerut  
înlocuirea arestului preventiv  
De cealaltă parte, avocata inculpatului, Popa, 

a solicitat înlocuirea măsurii arestării preventive 
cu cea a arestului la domiciliu, invocând durata 
deja considerabilă a privării de libertate. 

„Având în vedere că fapta a fost săvârșită în 
2024, iar de atunci acesta a fost arestat preventiv 
și arestat la domiciliu, consider că durata apelului 
poate fi una destul de lungă. Inculpatul a avut un 
comportament corect și a oferit o declarație par-
țial conformă cu cele expuse în actul de sesizare”, 
a precizat aceasta. 

Apărătoarea a mai arătat că perioada îndelun-
gată petrecută în detenție ar trebui să fie un ar-
gument pentru aplicarea unei măsuri mai puțin 
restrictive, precum arestul la domiciliu, mai ales 
în contextul în care procesul se află în faza de 
apel. 

În fața instanței, Mihai Cristian Coman a avut 
o intervenție extrem de scurtă. 

„Nu am nimic de adăugat”, a spus acesta. 
Dosarul lui Mihai Cristian Coman scoate în evi-

dență mai multe probleme legate de recidivă, efi-
ciența măsurilor alternative la detenție și 
gestionarea inculpaților aflați sub supraveghere. 

Evadarea din arestul la domiciliu și capturarea 
ulterioară în străinătate subliniază dificultățile au-
torităților în monitorizarea unor astfel de per-
soane și necesitatea unor măsuri mai stricte. 

Procesul se află, în continuare, în desfășurare, 
în faza de apel, iar decizia finală a Curții de Apel 
Iași va fi esențială pentru stabilirea definitivă a vi-
novăției și a pedepsei. Până atunci, inculpatul ră-
mâne în arest preventiv, în așteptarea unei 
hotărâri definitive. 

Un tânăr a fost prins în Italia, după ce acesta 
a evadat din arestul la domiciliu, unde își ispășea 
măsura preventivă. 

Alina LUPU

A fost prins în Italia, după ce a evadat 
din arestul la domiciliu! Tânărul  
de doar 23 de ani este recidivist!
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Comuna Miroslava are o nouă autospecială de 
stingere a incendiilor. Firma  Gradinariu Import 
Export SRL a livrat recent utilajul. Totul a fost po-
sibil printr-un proiect finanțat prin Programul In-
terreg NEXT România – Republica Moldova. Suma 
de 1.499.932 de lei reprezintă finanțare nerambur-
sabilă.  

Miroslava are o nouă autospecială  
de stingere a incendiilor 
Primarul comunei Miroslava, Dan Niță, a anun-

țat recent faptul că în localitate a fost livrată au-
tospeciala de stingere a incendiilor prin 
contractul semnat cu firma Gradinariu Import Ex-
port SRL. Acesta a mai precizat că, în următoarele 
2 luni, va fi livrată și cea de-a doua autospecială, 
destinată intervențiilor rapide.  

„Este un moment important pentru comuna 
Miroslava și o realizare de care suntem cu adevă-
rat mândri: am recepționat o autospecială de 
mare capacitate pentru intervenții la incendii, un 
pas esențial în creșterea siguranței comunității 
noastre. Această investiție înseamnă mai multă 
protecție pentru locuitori, pentru locuințele și bu-
nurile lor, dar și intervenții mai rapide și mai efi-
ciente în situații de urgență. Siguranța oamenilor 
rămâne o prioritate pentru noi, iar fiecare astfel 
de dotare contribuie concret la un trai mai sigur 
aici, în Miroslava. În cel mult două luni, vom primi 

și cea de-a doua autospecială, destinată interven-
țiilor rapide, ceea ce va completa semnificativ ca-
pacitatea noastră de reacție”, a spus Dan Niță, 
primarul comunei Miroslava.  

Valoarea totală a contractului pentru cele 
două autospeciale este de 2.214.300 de lei, sumă 
care acoperă livrarea, furnizarea, punerea în fun-
cțiune, instruirea personalului și garanția echipa-
mentelor.  

„Achiziția autospecialelor este realizată în ca-
drul proiectului «Disaster risk prevention and re-
silience strategies for metropolitan areas in the 
cross-border area – CBC Resilience Strate-
gies»/«Strategii de prevenire a riscurilor de de-
zastre și de reziliență pentru zonele 
metropolitane din zona transfrontalieră» (cod ID 
ROMD00252), implementat de comuna Miroslava, 
în parteneriat cu Direcția Situații Excepționale – 
municipiul Bălți. Proiectul este finanțat prin Pro-
gramul Interreg NEXT România – Republica Mol-
dova și se desfășoară în perioada 19 iulie 2025 – 
18 iulie 2027”, au precizat reprezentanții adminis-
trației publice locale.  

Și un centru multifuncțional modern  
va transforma complet zona Balciu 
Comuna Miroslava se pregătește pentru una 

dintre cele mai importante investiții din ultimii ani, 
un proiect care promite să schimbe radical modul 

în care copiii și tinerii își petrec timpul liber și își 
dezvoltă abilitățile. În satul Balciu, în zona bazei 
sportive, urmează să fie construit un centru mul-
tifuncțional modern, cu o valoare estimată la 16,26 
milioane de lei.  

Această inițiativă vine ca un răspuns direct la 
nevoile comunității, punând accent pe  educație, 
sport și incluziune socială. Proiectul este finanțat 
din fonduri europene nerambursabile, prin Pro-
gramul Incluziune și Demnitate Socială (PIDS) 
2021-2027, ceea ce oferă stabilitate financiară și 
garanția implementării la standarde ridicate. Au-
toritățile locale au stabilit deja pașii concreți pen-
tru implementarea proiectului. Licitația pentru 
execuția lucrărilor este programată pentru data 
de 16 aprilie, iar durata estimată a construcției 
este de 12 luni.  

Contractul scos la licitație are ca obiect „Con-
struire centru multifuncțional pentru activități 
sportive și culturale pentru copii, în localitatea Mi-
roslava, comuna Miroslava, județul Iași”. Contrac-
tul este estimat la o valoare de 13.441.325 de lei, 
fără TVA. Firmele interesate pot depune ofertele 
financiare până, cel târziu, la data de 16 aprilie 
2026, ora 15:00. 

Astfel, noua autospecială de stingere a incen-
diilor a ajuns în comuna Miroslava, iar un utilaj 
pentru intervenții rapide va fi livrat în următoarele 
două luni.  

Alexandra MAISNER

Miroslava are o nouă autospecială de 
stingere a incendiilor! În următoarele 
două luni, va mai fi livrată încă una 
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Antreprenorii din Iași trebuie să respecte 
transparența salarială, adică să afișeze salariile 
public, începând cu 7 iunie 2026. Astfel, angaja-
torii vor fi obligați să publice salariile și să justifice 
diferențele salariale între femei și bărbați. Anga-
jatorii din Iași spun că deja afișează salariile la 
anunțurile de angajare și nu este o problemă să 
spună ce le oferă candidaților. Specialiștii în re-
surse umane susțin că nu va fi o problemă pentru 
angajatori să se supună noilor condiții. 

Antreprenorii din Iași  
sunt de acord cu transparența 
salarială, obligatorie din iunie 2026 
 Proiectul de lege privind transparența sala-

rială a fost pus în dezbatere publică, iar România 
trebuie să transpună directiva UE până la 7 iunie 
2026. Astfel, angajatorii vor fi obligați să publice 
salariile și să justifice diferențele salariale între 
femei și bărbați. Antreprenorii din Iași susțin că 
sunt de acord cu aceste obligații.  

„Noi făceam asta de anul trecut. Am observat 
că asta e prima întrebare care ni se adresează la 
interviul de angajare, despre salariul oferit, și ca 
să fim siguri că cei care vin la interviu au deja in-
formații despre ceea ce vrem noi să oferim, am 

pus și salariile. E ceva normal să se întâmple asta, 
suntem mai corecți unul față de celălalt. Noi avem 
nevoie acum de barista”, susține I.P., proprietarul 
unei cafenele din Iași.  

Obligațiile angajatorilor din sectoarele public 
și privat trebuie să informeze candidații despre 
salariul oferit sau intervalul salarial încă din faza 
de recrutare, să facă publice criteriile de stabilire 
și evoluție a salariilor și le este interzis să solicite 
istoricul salarial al candidatului. Angajații au drep-
tul de a solicita informații despre nivelurile de re-
munerare din companie. Informațiile cerute de 
angajați trebuie furnizate în maximum 30 de zile 
lucrătoare.  

Recent, a apărut un fenomen pe piața muncii 
din Iași. 

Amenzi de până la 20.000 de lei  
pentru angajatorii care 
nu respectă legislația muncii 
 Companiile cu cel puțin 100 de angajați vor 

trebui să raporteze diferențele salariale între 
femei și bărbați către Agenția Națională pentru 
Egalitatea de Șanse între Femei (ANES). Specia-
liștii în resurse umane spun că nu va fi o problemă 
pentru angajatori să se supună noilor condiții și 

mulți o fac deja. „Da, este o obligativitate, trebuie 
să o respecte. Unii dintre angajatori au publicat 
deja anunțuri cu salariile oferite, s-au făcut primii 
pași în această direcție”, susține Mădălina Apetre, 
fondator People Partners.  

Proiectul modifică Codul muncii, astfel încât 
angajații nu mai pot fi împiedicați să divulge in-
formații despre propriul salariu, atunci când acest 
lucru este necesar pentru verificarea respectării 
principiului egalității de remunerare. Nerespec-
tarea obligațiilor va fi sancționată cu amenzi între 
10.000 și 20.000 de lei, care pot ajunge la 30.000 
de lei în cazul abaterilor repetate.  

În această perioadă, în Iași, sunt 800 de locuri 
de muncă vacante, în domenii precum comerțul, 
construcții, industrie sau medical. Altex, Luca și 
Webhelp România sunt în topul celor mai mari an-
gajatori care fac recrutări la Iași în această pe-
rioadă. Zeci de posturi sunt disponibile pentru 
ieșenii cu studii medii sau superioare. Aceștia se 
pot angaja ca lucrători comerciali, casieri, șef 
birou comerț, director de magazin și analist ser-
vicii clienți sau lucrător brutărie.  

Antreprenorii din Iași trebuie să respecte 
transparența salarială, adică să afișeze salariile 
public, începând cu 7 iunie 2026.  

Raluca COSTIN

Antreprenorii din Iași, despre afișarea 
salariilor public, obligație ce se aplică din 
iunie 2026: „Este prima întrebare care ni 
se adresează la interviul de angajare”
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Turismul medical nu este, așa cum s-ar putea 
crede, un fenomen exclusiv al globalizării mo-
derne. Dimpotrivă, rădăcinile sale încep din cele 
mai vechi civilizații. De-a lungul mileniilor, oame-
nii au fost dispuși să călătorească pe distanțe 
considerabile în căutarea vindecării, fie că vorbim 
despre izvoare termale, temple sacre sau, mai re-
cent, spitale ultramoderne.  

În Antichitate, legătura dintre religie și medi-
cină era esențială. Sumerienii construiau com-
plexe de sănătate în jurul izvoarelor termale, iar 
grecii au pus bazele primelor „rețele” de turism 
medical prin templele dedicate lui Asclepios, unde 
pacienții veneau din toate colțurile lumii cunos-
cute. Evul Mediu nu a oprit acest fenomen. Dim-
potrivă, Asia a devenit un punct important de 
îngrijiri medicale, iar spitalele islamice, precum 
cel din Cairo, ofereau tratament fără discriminare, 
inclusiv pentru străini. În Japonia, izvoarele ter-
male (onsen) erau frecventate inclusiv de război-
nici pentru recuperare. Odată cu epoca modernă, 
turismul medical capătă și o dimensiune econo-
mică importantă. Orașe întregi s-au dezvoltat da-
torită fluxului de pacienți, iar descoperirea Lumii 
Noi a deschis noi destinații. În secolele XVIII–XIX, 
oamenii continuau să călătorească pentru trata-
mente, în special pentru boli cronice precum tu-
berculoza. În secolul XX, balanța s-a inversat: 
Statele Unite și Europa au devenit principalele 
destinații pentru pacienții bogați din alte regiuni. 
Însă, odată cu creșterea costurilor medicale, în-
cepând cu anii ’80, tot mai mulți pacienți occiden-
tali au început să caute alternative mai accesibile 
în străinătate. 

Astăzi, turismul medical reflectă o realitate 
simplă, dar puternică: atunci când accesul la în-
grijire este limitat sau costisitor, oamenii sunt dis-
puși să traverseze granițe pentru sănătate. Iar 
această tendință, departe de a fi nouă, continuă 
să se reinventeze într-o lume din ce în ce mai con-
ectată. 

Ce se întâmplă în secolul XXI? Cea mai recentă 
recenzie sistematică pe acest subiect este din 
2014. Turismul medical este industrie globală în 

plină expansiune, construită pe dezechilibrele 
dintre sistemele de sănătate. Deși fenomenul 
pare să ofere soluții rapide pentru pacienți, în rea-
litate reflectă probleme structurale: costuri ridi-
cate, liste de așteptare și acces inegal la 
tratamente. 

Harta turismului medical este tot mai bine de-
finită. Țări precum Thailanda, India sau Singapore 
atrag pacienți pentru intervenții complexe, în timp 
ce Europa de Est devine un hub pentru turismul 
dentar (Budapesta – „capitala dentară a Europei”), 
iar Spania pentru tratamentele de fertilitate. Ale-
gerea destinației nu ține doar de proximitate, ci 
de un calcul atent între preț, calitate și accesibi-
litate. Motivațiile pacienților sunt diverse, dar pre-
vizibile: tratamente mai ieftine, disponibilitate 
mai rapidă sau proceduri inaccesibile în țara de 
origine. În alte cazuri, pacienții – în special cei din 
diaspora – aleg familiaritatea sistemului medical 
din țara natală. 

Însă, dincolo de beneficii, riscurile sunt reale 
și adesea subestimate. Complicațiile postopera-
torii, infecțiile sau lipsa continuității îngrijirii 
transformă uneori „soluția” într-o problemă supli-
mentară pentru sistemele de sănătate din țările 
de origine. Mai mult, lipsa unor reglementări clare 
și promovarea agresivă a serviciilor – centrată pe 
preț și experiență, nu pe siguranță – ridică semne 
serioase de întrebare. 

Turcia a devenit una dintre principalele desti-
nații globale pentru turismul medical, datorită 
combinației dintre infrastructura medicală solidă 
și costurile mult mai reduse față de Occident. Cu 
peste 1.500 de spitale și prețuri de câteva ori mai 
mici decât în SUA, țara atrage în special pacienți 
pentru transplant de păr, chirurgie estetică, of-
talmologie și stomatologie. În plus, atractivitatea 
turistică – în special a Istanbulului – face ca mulți 
pacienți să combine tratamentul cu vacanța. 
Creșterea rapidă a numărului de turiști medicali, 
ajuns la 1,8 milioane în 2023, confirmă poziția Tur-
ciei ca hub major în acest domeniu. Și nu vorbim 
doar de Turcia, ci și de Viena, Budapesta, SUA 
(Cleveland Clinic). Din experiența clinicii noastre, 

o parte din pacienții tratați în străinătate au reve-
nit pentru a restabili planul terapeutic.  

Turismul medical poate însemna investiții și 
creștere economică marcată. Veniturile direct ale 
Vienei datorate turismului medical sunt estimate 
la 200-400 milioane de euro per an: impactul eco-
nomic total (include hoteluri, restaurante, trans-
port, servicii auxiliare) depășește 800 
milioane/an; creștere: 5-10%/an. Pentru compa-
rative: Istanbul – are venituri estimate la 2-4 mi-
liarde/an (!), creștere 15% din turism medical. Iar 
Budapesta: 400 milioane/an, creștere 5%. Toate 
acestea vin și cu un cost: riscul apariției unui sis-
tem medical în două viteze, în care pacienții stră-
ini beneficiază de servicii superioare, iar 
populația locală rămâne în plan secund. În acest 
context, întrebarea rămâne deschisă: este turis-
mul medical o soluție eficientă sau doar un sim-
ptom al unei lipse de încredere/acces în sistemul 
de sănătate la care ai acces? 

În final, care sunt ingredientele acestei rețete 
de succes? Specialiștii, universitatea, investiția 
locală în sistemul medical, un hub de transport și 
marketingul, pe fondul unui oraș vibrant și atrac-
tiv. Dacă ele există, turismul medical regional și 
național, inițial, și internațional, ulterior, se va 
dezvolta într-un brand și un mare prieten al co-
munității. 

Bibliografie: 
https://www.health-tourism.com/medical-

tourism/history/ 
https://www.forbes.com/sites/christopherel-

liott/2025/03/08/how-medical-tourists-in-tur-
key-balance-travel-and-treatment/ 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/books/NBK2631
64/ 

Prof. univ. dr. Adrian Covic, șeful 
Compartimentului de Transplant Renal al 

Spitalului Clinic „Dr. C.I. Parhon” Iași și prorector 
pentru Cercetare Științifică, Dezvoltare și 

Inovare în cadrul Universității de Medicină și 
Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) Iași; 

asist. univ. dr. Anca Ștefan

Turismul medical în 2026: Friend or Foe?
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Un ieșean, judecat pentru infracțiuni informa-
tice, nu a putut fi audiat prin videoconferință din 
cauza conexiunii slabe. Bărbatul este încarcerat 
în Penitenciarul din Timișoara, iar pentru următo-
rul termen va trebui adus personal în fața magis-
traților de la Tribunalul Iași. Acesta este cercetat 
pentru un concurs de infracțiuni. 

Judecat pentru infracțiuni informatice, 
inculpatul nu a putut  
fi audiat prin videoconferință! 
O ședință de judecată, care ar fi trebuit să 

marcheze un pas important într-un dosar penal 
complex, s-a transformat, la data de 31 martie 
2026, într-un exemplu elocvent al dificultăților 
tehnice care pot afecta actul de justiție. Inculpa-
tul Claudiu Tămășanu, trimis în judecată pentru 
fapte grave din sfera criminalității informatice și 
economice, nu a putut fi audiat în mod corespun-
zător din cauza unei conexiuni video extrem de 
slabe. 

Dosarul își are originea în rechizitoriul emis la 
data de 11 noiembrie 2025 de către Parchetul de 
pe lângă Tribunalul Iași, în cadrul unui dosar de ur-
mărire penală ce vizează mai multe infracțiuni. 
Procurorii au reținut în sarcina inculpatului 
săvârșirea infracțiunilor de furt calificat, acces 
ilegal la un sistem informatic în formă continuată, 
cu un număr de cinci acte materiale, precum și 
efectuarea de operațiuni financiare în mod frau-
dulos, tot în formă continuată, cu același număr 

de acte. 
Potrivit actului de sesizare, anchetatorii au 

analizat în detaliu legalitatea administrării probe-
lor și a efectuării actelor de urmărire penală, con-
siderând că există suficiente elemente pentru 
trimiterea în judecată.  

La termenul de judecată din 31 martie 2026, 
inculpatul nu a fost adus în sala de judecată, fiind 
prezent prin intermediul unei videoconferințe, în-
trucât se află în prezent încarcerat la Penitencia-
rul din Timișoara. Această procedură, devenită 
relativ obișnuită în ultimii ani, ar fi trebuit să per-
mită desfășurarea normală a ședinței. În realitate, 
însă, lucrurile au stat cu totul diferit. 

Modernizarea sistemelor  
video nu este eficientă 
Conexiunea tehnică dintre instanță și locul de 

detenție s-a dovedit a fi extrem de slabă, afectând 
în mod serios calitatea sunetului și a imaginii. Ju-
decătorul și celelalte părți prezente au întâmpinat 
dificultăți majore în a înțelege declarațiile incul-
patului. Comunicarea a fost fragmentată, între-
ruptă frecvent, iar replicile au devenit aproape 
imposibil de urmărit în mod coerent. 

„Nu reușim să vă înțelegem, conexiunea este 
una slabă”, a spus președintele de ședință. 

În lipsa unei comunicări clare, instanța nu a 
putut continua în mod legal audierea, întrucât 
dreptul la apărare al inculpatului ar fi fost afectat 
în mod direct. 

Problemele nu s-au limitat doar la calitatea 
tehnică a videoconferinței. Un alt element care a 
contribuit la imposibilitatea desfășurării ședinței 
a fost absența apărătorului inculpatului. Avocata 
acestuia nu a fost prezentă la termen, ceea ce a 
ridicat suplimentar probleme legate de garanta-
rea unui proces echitabil. 

În aceste condiții, instanța a decis acordarea 
unui nou termen de judecată. De această dată, s-
a dispus ca inculpatul să fie adus personal în fața 
judecătorilor, tocmai pentru a evita repetarea si-
tuației. Decizia reflectă o preocupare clară pentru 
asigurarea unor condiții optime de desfășurare a 
procesului, dar și pentru respectarea drepturilor 
procedurale ale tuturor părților implicate. 

Inculpatul privat de libertate trebuie 
asistat obligatoriu de un avocat 
Judecătorul a subliniat că nivelul foarte scă-

zut al sunetului a făcut imposibilă continuarea șe-
dinței, iar utilizarea videoconferinței, în aceste 
condiții, nu își mai îndeplinește rolul pentru care 
a fost implementată. De altfel, cazul readuce în 
discuție problemele tehnice persistente ale sis-
temului de videoconferință utilizat în instanțe și 
penitenciare, un subiect care a mai fost semnalat 
și în alte dosare. 

În mod normal, utilizarea videoconferinței ar 
trebui să eficientizeze actul de justiție, reducând 
costurile și timpul necesar transportului deținu-
ților. Cu toate acestea, atunci când infrastructura 
tehnică nu este la standarde adecvate, efectul 
poate fi exact opus: amânări, întârzieri și, în final, 
prelungirea duratei proceselor. 

În cazul de față, amânarea înseamnă nu doar 
o întârziere procedurală, ci și o prelungire a incer-
titudinii juridice pentru inculpat, precum și pentru 
celelalte părți implicate. La următorul termen, in-
stanța urmează să procedeze la citirea actului de 
sesizare, un moment esențial în desfășurarea 
procesului penal.  

Rămâne de văzut dacă aducerea fizică a in-
culpatului în sala de judecată va permite reluarea 
normală a procedurilor și dacă vor mai apărea alte 
incidente care să afecteze cursul procesului.  

Un ieșean, judecat pentru infracțiuni informa-
tice, nu a putut fi audiat prin videoconferință din 
cauza conexiunii slabe. Bărbatul este privat de li-
bertate la Penitenciarul Timișoara. 

Alina LUPU

Ironia sorții! Judecat pentru infracțiuni 
informatice, inculpatul nu a putut fi 
audiat prin videoconferință! Acesta 
este închis la Penitenciarul Timișoara!
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Iașul devine, între 24 și 26 aprilie 2026, gazda 
unui amplu eveniment cultural dedicat memoriei 
regretatului actor Teodor Corban, intitulat „Ha-
chițe Culturale”. Proiectul propune un concept 
inedit care îmbină formarea noii generații de ar-
tiști cu celebrarea unei cariere remarcabile din 
teatrul și filmul românesc. 

Evenimente dedicate  
lui Teodor Corban, în cadrul  
proiectului „Hachițe Culturale”  
În perioada 24 aprilie – 26 aprilie 2026, la Iași, 

au loc evenimentele din cadrul proiectului „Ha-
chițe Culturale”, un concept de formare a noilor 
artiști și celebrare a carierelor remarcabile din 
teatrul și filmul românesc.  

Evenimentele vor avea loc în spații culturale 
importante din oraș, precum Centrul Internațional 
de Artă Contemporană – Baia Turcească, Teatrul 
Național „Vasile Alecsandri” sau Casa Muzeelor, 
conturând un traseu cultural divers, accesibil pu-
blicului larg. 

Programul este structurat pe două direcții 
principale: dezvoltarea abilităților artistice pentru 
tineri și o retrospectivă cinematografică și tea-
trală dedicată lui Teodor Corban. 

Vineri, 24 aprilie, debutează cu un atelier de 
cascadorie intitulat „ABC-ul Cascadoriilor”, susți-

nut de Cristian Prisecaru, la Baia Turcească. Ac-
tivitatea este destinată tinerilor de peste 17 ani și 
oferă o introducere practică în tehnici de mișcare 
și siguranță scenică. Seara continuă cu proiecția 
lungmetrajului „Cărturan”, în regia lui Liviu Săndu-
lescu, eveniment-tribut dedicat actorului ieșean. 

Sâmbătă, 25 aprilie, continuă atelierul de cas-
cadorie, iar de la ora 18:00, publicul este invitat la 
Sala Studio a Teatrului Național pentru proiecția 
spectacolului „Vizita bătrânei doamne”, în regia lui 
Claudiu Goga. Evenimentul, deja sold-out, con-
firmă interesul crescut al publicului pentru iniția-
tivele culturale care aduc în prim-plan artiști 
emblematici. 

Vor avea loc ateliere  
pentru tineri și proiecții-eveniment 
Duminică, 26 aprilie, programul capătă o di-

mensiune educativă și interactivă, printr-un ate-
lier de teatru și improvizație coordonat de Filip 
Odangiu și Ferenc Sinko. Ziua continuă cu lansa-
rea volumului „Viața ca un carambol”, semnat de 
Teodor Corban, la Casa Muzeelor, oferind publicu-
lui ocazia de a descoperi și latura literară a artis-
tului. 

Seara se încheie la Acaju Cafe cu o proiecție 
de scurtmetraje, menită să completeze retros-
pectiva dedicată actorului și să aducă în atenție 

contribuția sa cinematografică. 
„Există actori care joacă roluri și actori care 

definesc generații. Teodor Corban a fost pentru 
Iași, dar și pentru întreaga țară, o lecție vie de au-
tenticitate. În cadrul «Hachițe Culturale» ne oprim 
pentru o clipă să îi onorăm moștenirea. Invităm 
publicul la o incursiune în universul său, de la pro-
funzimea din «Cărturan», la forța scenică din «Vi-
zita Bătrânei Doamne» și până la lansarea 
volumului care îi păstrează vie vocea. Să ne amin-
tim împreună de un om care a pus suflet în fiecare 
replică”, au precizat organizatorii proiectului.  

Născut la Iași, pe 28 aprilie 1957, Teodor Cor-
ban a fost una dintre figurile marcante ale teatru-
lui românesc, activând timp de decenii pe scena 
Naționalului ieșean. Absolvent al Institutului de 
Artă Teatrală și Cinematografică, la clasa profe-
sorului Dem Rădulescu, actorul a construit o ca-
rieră solidă atât în teatru, cât și în film. 

Publicul îl recunoaște din producții importante 
precum „Aferim!”, „4 luni, 3 săptămâni și 2 zile” sau 
„Poziția copilului”, dar și din numeroase specta-
cole montate pe scena Teatrului Național Iași. 

Evenimentele dedicate memoriei lui Teodor 
Corban, organizate în cadrul proiectului „Hachițe 
Culturale”, devin o platformă de dialog între gene-
rații de artiști și publicul iubitor de teatru și cine-
matografie.  

Andreea ONOFREI 

„Hachițe Culturale”, eveniment 
dedicat memoriei lui Teodor 
Corban, transformă Iașul într-un 
centru al artei și educației culturale
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Un bărbat din Iași s-a gândit la o metodă in-
genioasă de a face bani, astfel că acesta se 
aruncă, pe trecerea de pietoni, în fața mașinilor 
pentru a cere despăgubiri de la șoferi. Acesta 
avea alături de el și alți tineri, care stăteau drept 
martori. Când trecea o mașină, bărbatul se arunca 
înspre ea, iar ulterior susținea că a fost lovit. Din 
păcate pentru el, metoda nu a avut prea mult suc-
ces, iar șoferii au anunțat poliția. 

Acesta a fost preluat, pe data de 4 aprilie 
2026, de către polițiștii de la Secția nr. 5 Iași și 
transportat la Institutul de Psihiatrie „Socola”. 

Bărbatul din Iași se aruncă pe trecerea 
de pietoni pentru a șantaja șoferii 
Totul s-a întâmplat pe data de 4 aprilie 2026, 

pe strada Libertății, în dreptul stației de autobuz 
și a pasajului care face accesul cu cartierul Fru-
moasa. Un bărbat de aproximativ 30 și ceva de 
ani, în cârje și cu un picior în ghips, stătea la tre-
cerea de pietoni, după care se arunca înspre ma-

șini. Ulterior, se plângea de durere și încerca să 
șantajeze șoferii pentru a obține bani. 

„Stă, de obicei, la trecerea de pietoni dinspre 
pasajul cum duce la Mănăstirea Frumoasa. Aș-
teaptă să vină câte o mașină, pare că vrea să 
treacă, după care îți face semn să treci tu, că nu 
are intenție să traverseze. Deodată te trezești că 
se aruncă spre mașină, ca ulterior să zică că ai 
dat peste el. Din păcate, eu nu am cameră de 
bord, probabil s-a uitat la acest lucru și de asta 
m-a ales. Mi-a spus că l-am lovit și să anunțăm 
poliția, dar voia să îi dau bani ca să tacă din gură. 
Am refuzat, știam că nu am făcut nimic. Nici nu l-
am atins. Și am plecat”, a declarat George Mihnea, 
un tânăr din Iași. 

Individul nu a avut prea mult succes, deoarece 
oamenii nu l-au crezut și au anunțat autoritățile. 

„A fost anunțată, în cele din urmă, poliția, de-
oarece este foarte periculos ceea ce face. Poate 
chiar cineva îl accidentează fără să vrea. Are deja 
un ghips la un picior, nu cred că este real. Doar ca 
să te intimideze, să te sperie. Dar nu știu cu câți 

a funcționat acest lucru. El este expert în ceea ce 
face. Are martori alături, se pricepe să se arunce 
înspre mașini. El are cârje înspre mașina noastră 
și, după, s-a aruncat în spatele mașinii, dar nu a 
atins-o”, a precizat Daniela, o martoră la incident. 

Bărbatul a fost preluat de pe străzi 
Polițiștii de la Secția 5 Poliție Iași au interve-

nit, iar individul respectiv a fost luat de pe străzi. 
Acesta a fost transportat la Institutul de Psihiatrie 
„Socola” pentru a fi supus unei evaluări medicale. 

„Individul respectiv a fost luat de pe străzi. Din 
ce am înțeles, a fost dus de polițiști la Institutul 
«Socola», în urma numeroaselor reclamații fă-
cute de șoferi. Este foarte bine, înseamnă că 
putem și noi circula în siguranță. Sper să nu de-
vină un fenomen”, a mai spus Daniela. 

Bărbatul din Iași a încercat să facă bani prin 
metoda „accidentul”, la trecerea de pietoni de pe 
strada Libertății, însă planul său nu a ieșit. 

Petronel ȘTEFAN

Un bărbat din Iași se aruncă în fața 
mașinilor, pe trecerea de pietoni, 
pentru a șantaja șoferii. Oamenii  
l-au reclamat imediat la poliție



ACTUALITATE9 luni, 06 aprilie

Companiile olandeze care produc semințe și 
Institutul de Cercetare de la Buzău sunt printre 
cele mai căutate de producătorii de legume din 
Iași. Prețul pentru semințele pentru legumicultori 
variază de la câteva sute de lei la mii de lei per 
hectar, în funcție de densitatea culturii. Acesta a 
crescut în ultimii ani, creșterea fiind de cel puțin 
20%. Producătorii de legume din Târgu Frumos 
vor să achiziționeze mai multe semințe de la In-
stitutul de Cercetare de la Buzău.  

Companiile olandeze și Institutul de 
Cercetare de la Buzău pentru semințe, 
principalele surse pentru legumicultori 
 Legumicultorii din România, inclusiv cei din 

Iași, cumpără semințele de la companiile specia-
lizate în producerea lor sau de la distribuitorii din 
țară. Cele mai căutate companii sunt cele olan-
deze. Printre firmele de unde cumpără producă-
torii din Iași se numără: Syngenta, Ergon Seed, 
Dutch Seed Group, Rijk Zwaan sau Bejo (Bejo 
Zaden), Pop VriendSeeds, PIETERPIKZONEN (PPZ), 
SemPlus.ro. Aceste companii sunt populare da-
torită faptului că oferă hibrizi performanți (ex.: 
Santa Maria la conopidă, Buratti la ardei) care asi-
gură producții de calitate, adaptate atât pentru 
solarii, cât și pentru câmp. Prețul pentru semin-
țele pentru legumicultori variază de la câteva sute 
de lei la mii de lei per hectar, în funcție de densi-
tatea culturii.  

„Producătorii de la noi cumpără semințele de 
la firmele mari sau de la Buzău. Se știe că cei din 
Olanda au multe firme producătoare, au gama cea 

mai variată de semințe. Eu le-am recomandat alor 
mei (n.r. – producătorilor din Târgu Frumos) să ne 
axăm pe Institutul de Cercetare de la Buzău, al 
nostru. Sunt oameni foarte dedicați acolo, vin oa-
meni din afară care colaborează cu institutul. 
Vrem să colaborăm cu ei pentru că am avut niște 
probleme cu semințele luate din Olanda și cred că 
special au vrut să facă rău celor din zonă care 
produc legume”, susține Feodorov Eusehnie, le-
gumicultor și director executiv al Asociației Pro-
ducătorilor de Legume din Târgu Frumos.  

Producătorii din Iași obțin ajutoare financiare 
în programul „Tomata”. 

Feodorov Eusehnie: „E mai bine  
să luăm semințe de la noi din țară” 
Producătorul susține că unii legumicultori din 

Târgu Frumos au fost la un pas să piardă produc-
ția din cauza unor semințe de o calitate îndoiel-
nică, care proveneau din străinătate.  

„Le-au dat într-un an semințele: procentul de 
încolțire, 90%, iar în următorul an, doar 20%. Vă 
dați seama ce pierdere au avut fermierii! Este 
vorba și de pierdere de timp. Eu pun în ianuarie și, 
în februarie, vreau să am răsadul. El are 40-50 de 
zile să răsară. Dacă am pierdut răsadul, eu ce fac 
cu timpul respectiv? Cel care îți vinde semințele 
nu îți garantează că sunt bune și eu am luat asta 
drept sabotaj. Eu îți dau ceva bun azi și mâine 
ceva rău. Le-am cerut garanție pentru semințe, 
dar nu au garantat că iese răsad de calitate. Dacă 
era vorba de ai noștri, cei care au semințe, ne dă-
deau garanție de germinare 90%. Nu ieșea răs-

adul, așa îmi dădea alte semințe. De asta spun că 
e mai bine să luăm semințe de la noi din țară. Cu 
companiile mari, multinaționale, nu prea poți să 
te lupți dacă greșesc, deci mai bine iei de la tine 
din țară”, susține Feodorov Eusehnie.  

Verificări fitosanitare în piețele  
din Iași, înainte de sărbătorile pascale  
În ceea ce privește produsele fitosanitare pe 

care le folosesc legumicultorii din Târgu Frumos, 
Feodorov Eusehnie spune că nu au fost probleme 
privind depășirea normelor admise, iar controale 
se fac regulat în piețe. „Am văzut că s-au intensi-
ficat verificările fitosanitare. Chiar zilele trecute 
au fost din nou în piețe și s-au luat probe. Minis-
terul Mediului și cel al Agriculturii colaborează și 
au achiziționat 26 de microbuze care să se depla-
seze la preluare probe. Mai sunt vreo 20 de labo-
ratoare mobile, vreo 3 centre de prelucrare a 
probelor. Pe partea aceasta fitosanitară, noi nu 
avem probleme: toți au carnetele cu toate datele 
la zi, nu folosesc substanțe toxice. Un producător 
din Târgu Frumos mi-a spus că nu mai folosește 
substanțe toxice deloc, pentru protecția plantelor, 
ci doar eco, adică bondari și prădători. M-a che-
mat în solar și mi-a arătat prădătorii. Sunt așa, ca 
un punct mic. Cei care le aduc desfac plicurile și 
folosesc un anumit număr pe metrul pătrat. Ei se 
duc și distrug ouăle și larvele la dăunători. Nu poți 
să-i menții în viață, bondarii și prădătorii, dacă ai 
stropit cu substanțe. Nu mai spun că sunt foarte 
scumpi”, mai spune Feodorov Eusehnie.  

Raluca COSTIN

Companiile olandeze care produc 
semințe și Institutul de Cercetare 
de la Buzău, cele mai căutate de 
producătorii de legume din Iași
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O mașină de gunoi a rămas împotmolită pe 
strada Crinului din comuna Ciurea, după ce dru-
mul s-a surpat sub roțile autospecialei. O cameră 
de supraveghere a unui localnic a surprins totul. 
Muncitorii s-au chinuit timp de 5 ore să scoată 
mașina de gunoi din gropi, iar la final drumul a 
rămas distrus. 

Localnicii susțin că problemele au apărut 
după ce, anul trecut, au fost efectuate lucrări la 
rețeaua de canalizare din zonă. 

Mașina de gunoi a rămas blocată  
pe o stradă din Ciurea 
Totul s-a întâmplat pe data de 2 aprilie 2026, 

pe strada Crinului din cartierul Astoria, comuna 
Ciurea. Mașina de gunoi a ajuns pe stradă la ora 
11:00, a ridicat gunoiul de la câteva gospodării, 
însă, la un moment, s-a scufundat în pietrișul de 
pe stradă. Abia după ora 16:00, muncitorii au reu-
șit, cu ajutorul unei autospeciale de tractare, să 
scoată mașina de gunoi din gropile de pe stradă. 
Totul a fost surprins de o cameră de supraveghere 
a unei familii care locuiește în zona respectivă. 
„Pe data de 2 aprilie am văzut că era mare deranj 

pe strada noastră și nu știam ce se întâmpla. A 
venit mașina de gunoi, cum vine de obicei, iar din 
cauza drumului și a greutății a rămas blocată. 
Efectiv, strada s-a surpat, iar roțile au rămas blo-
cate în gropi care aveau adâncime de 40-50 cm, 
cam așa. Muncitorii nu știau ce s-a întâmplat. 
După, au coborât toți și au văzut. Și-au pus mâi-
nile în cap. A venit și Poliția Locală din comună. 
S-au chinuit, efectiv, câteva ore ca să scoată ma-
șina respectivă de acolo, nu puteau să o mai ri-
dice. În cele din urmă, au reușit să scoată mașina, 
însă în urmă au rămas niște cratere. Strada era 
distrusă”, povestește Claudia Ciobanu. 

Claudia Ciobanu a insistat, la primărie, ca 
strada să fie reparată după incidentul respectiv, 
iar a doua zi a fost turnată piatră. 

„Strada așa a rămas, nu a mai interesat pe ni-
meni. Dar noi trebuie să ieșim cu mașinile, să tre-
cem pe acolo. Nu mai aveam cum. Am sunat la 
primărie să le spun să aducă niște piatră, să nive-
leze măcar drumul, că și așa asfalt nu avem. Abia 
după ce i-am bătut eu la cap și am insistat, au tri-
mis, a doua zi, o mașină cu piatră. Dar angajații 
primăriei au avut o atitudine sfidătoare, iar la 
final, un domn de la Primăria Ciurea mi-a zis că 

mi-a făcut o favoare, de parcă nu era datoria lor 
să facă”, a mai spus femeia. 

Localnicii sunt revoltați 
Localnicii susțin că problemele au apărut în 

luna octombrie 2025, după ce primăria a finalizat 
lucrările la rețeaua de canalizare. Oamenii cred că 
strada nu mai este rezistentă, iar pământul folosit 
pentru a acoperi gropile nu a fost tasat corespun-
zător. 

„Drumul a fost distrus de anul trecut, de când 
au făcut lucrările la canalizare, de prin august 
până în octombrie. Au săpat, au făcut ce au făcut, 
dar în urmă dezastru. Iar acum, când plouă, dru-
mul nu mai este stabil. Este bine că au făcut ca-
nalizarea, dar asta nu înseamnă că în urmă 
trebuie să fie distrus totul”, a încheiat Claudia Cio-
banu. 

L-am contactat în mai multe rânduri și pe pri-
marul comunei Ciurea, Cătălin Lupu, însă acesta 
nu a răspuns apelurilor. 

Oamenii care locuiesc pe strada Crinului din 
Ciurea se tem că incidentul cu mașina de gunoi s-
ar putea repeta oricând. 

Petronel ȘTEFAN

O mașină de gunoi a rămas blocată 
în comuna Ciurea, după ce strada 
s-a surpat. Localnicii dau vina pe 
primărie pentru distrugerile create
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Problemele continuă la Opera Națională Ro-
mână Iași (ONRI), unde acuzațiile încep să curgă 
în fiecare zi, iar situațiile privind contractele de 
muncă ale balerinilor sunt puse sub semnul între-
bării. Mama unei tinere balerine ieșene susține că 
fiica sa a fost tratată ca voluntar timp de un an și 
jumătate, deși aceasta insista să obțină un con-
tract de muncă și o asigurare medicală. De ase-
menea, femeia acuză că în instituție ar exista un 
climat dominat de presiuni și intimidare. 

Probleme cu contractele de muncă  
ale balerinilor Operei din Iași 
Situații controversate ies la iveală în cadrul 

Operei Naționale Române Iași, unde mai mulți ti-
neri balerini ar activa în condiții neclare din punct 
de vedere contractual. Mărturiile unor persoane 
apropiate artiștilor scot la iveală un sistem în care 
voluntariatul, colaborările ocazionale și lipsa unor 
contracte stabile par să fie practici frecvente. 

Un caz concret, prezentat de mama unei ba-
lerine care a dorit să-și păstreze anonimatul, ri-
dică semne serioase de întrebare privind modul 
în care sunt tratați tinerii artiști la început de 
drum. 

„Fiica mea este balerină la Opera Națională 
Română din Iași. Acum doi ani, am contactat-o pe 
doamna Todi (Cristina Todi, șefa corpului de balet 
– n.r.) și am întrebat-o dacă poate fata să vină să 
repete la Operă, nu în spectacole, dar să studieze. 
Terminase școala și era greu să aplici undeva în 
Europa. Ei sunt cumva obligați să ia copii care ter-

mină la orele de studiu. Nu poți refuza un tânăr 
balerin cu atestat să participe la orele de studiu 
pentru a se menține în formă. Eu nu vreau să 
arunc cu declarații în doamna Todi, dar ce se în-
tâmplă în Operă nu mi-a plăcut din prima clipă. Ul-
terior, ea a fost introdusă în spectacole și, timp 
de un an și jumătate, a dansat în spectacole ca 
voluntar”, a declarat femeia pentru reporterii BZI. 

Deși inițial situația a fost acceptată ca o etapă 
de început, lucrurile au devenit problematice în 
momentul în care activitatea s-a transformat într-
una constantă, fără o formă legală clară. 

„Nu avea niciun contract. Era chemată în se-
cretariat și, înainte de fiecare spectacol, primea 
200 de lei, chiar dacă ea stătea 8 ore pe zi la 
Operă”, susține aceasta. 

„A durat luni întregi până a apărut 
asigurarea medicală în sistem” 
Potrivit aceleiași surse, abia după insistențe 

repetate s-a ajuns la o formă de colaborare, însă 
nici aceasta nu oferă stabilitate.  

„Anul acesta, în ianuarie, i s-a făcut un con-
tract de colaborare de la lună la lună. Eram feri-
cită că are o asigurare medicală, dar a durat luni 
întregi până a apărut în sistem. Ni se spunea când 
că e problema la Casa de Asigurări, când că e de 
la Operă. Până la urmă, am aflat că era o eroare 
internă, nu fusese completat ceva”, a explicat fe-
meia. 

Această situație ridică semne de întrebare 
privind respectarea obligațiilor legale de către in-

stituție, în special în ceea ce privește contribuțiile 
sociale și drepturile angajaților sau colaboratori-
lor care desfășoară activitate constantă. 

Dincolo de problema contractelor, apar și acu-
zații privind un climat tensionat în instituție. 

„Sunt niște favoritisme acolo, din păcate. E un 
haos total. Am încercat să discut la conducere, 
dar mi s-a spus că, dacă fac asta, fata nu va mai 
intra nici degeaba în teatru. M-am gândit că a fost 
vorba de intimidare. Am ales să vorbesc eu, pen-
tru că fiica mea, fiind atât de tânără și la început 
de drum, este ușor de intimidat. Aș ieși în față cu 
nume și prenume, dar este greu pentru ea și nu 
aș vrea să apară probleme. Tot ce îmi doresc este 
să îi protejez drepturile și anii de muncă”, a mai 
declarat mama balerinei. 

Reporterii BZI au încercat să ia legătura cu 
managerul interimar al Operei Naționale Române 
Iași, Andrei Fermeșanu, dar acesta nu a putut fi 
contactat. De asemenea, șefa corpului de balet al 
ONRI, Cristina Todi, nu a oferit, până la închiderea 
ediției, niciun răspuns solicitărilor noastre.  

Situația prezentată ridică probleme serioase 
nu doar din perspectivă administrativă, ci și le-
gală, în contextul în care legislația muncii prevede 
obligații clare pentru angajatori atunci când acti-
vitatea este una constantă și organizată. 

Astfel, problemele continuă la Opera Națio-
nală Română Iași, unde apar acuzații în legătură 
cu contractele de muncă ale balerinilor aflați la 
început de drum, iar lipsa de transparență a con-
ducerii amplifică semnele de întrebare.  

Andreea ONOFREI

Problemele continuă la Opera din Iași: 
balerini fără contracte de muncă sau asigurări 
de sănătate! „Înainte de fiecare spectacol, 
primea 200 de lei, deși muncea 8 ore”
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Aceasta este imaginea corupției din Iași! În 
continuare, muncitorii lucrează de zor la casa 
construită în mod ilegal a Cristinei Bălan, „regina” 
de la Palatul Roznovanu, de la poalele Copoului. 
Este incredibil cum toate instituțiile de control din 
oraș care ar fi trebuit să oprească șantierul sunt 
la picioarele ei și nimeni nu face nimic. Deși con-
strucția nu respectă autorizația de construire, „re-
gina” de la Palatul Roznovanu este de neoprit! 
Trebuie spus că funcționara de la primărie, susți-
nută politic de PNL, și-a scos în față părinții, iar 
toate documentele sunt emise pe numele aces-
tora. Însă, în spatele lucrării este Cristina Bălan.  

Aceasta este imaginea corupției din 
Iași! În continuare, se lucrează la casa 
ilegală a Cristinei Bălan, supranumită 
„regina” de la Palatul Roznovanu  
Deși este cunoscut și dovedit prin documente 

faptul că șantierul părinților Cristinei Bălan, șefa 
de Fond Locativ din cadrul Primăriei Iași, nu înde-
plinește condițiile legale – mai exact autorizația 
de construire nu este respectată – cu toate aces-
tea, „regina” de la Palatul Roznovanu își finali-
zează, nederanjată de nimeni, casa. Cu toate că 
BZI a arătat – cu imagini și documente conclu-

dente – că pe strada Manolescu, numărul 2, se 
produce o ilegalitate, nicio instituție nu a luat ati-
tudine. Acestea par a fi toate la picioarele Cristi-
nei Bălan. Probabil și din cauză că aceasta are 
susținere politică din partea PNL.  

La finalul săptămânii trecute, mai exact joi, 2 
aprilie 2026, muncitorii firmei Balteanu Concept 
Construct SRL, firmă administrată de Adrian Bog-
dan Bălteanu, munceau în exteriorul casei. Din im-
aginile surprinse de la fața locului se poate 
observa că imobilul a fost ridicat complet și aco-
perișul montat. Inclusiv gardul care delimitează 
proprietatea a fost construit.  

Trebuie precizat că Verginia și Costică Bălan, 
părinții directoarei de la Fondul Locativ, sunt pro-
prietarii în acte ai terenului în suprafață de 345 de 
metri pătrați (specificat în documente) și 369 de 
metri pătrați măsurați în teren, pe care se afla o 
construcție – mai exact o locuință cu subsol și 
parter cu o suprafață de 164 de metri pătrați. Însă, 
ilegalitățile de pe terenul situat pe strada Mano-
lescu, numărul 2, din Iași au început atunci când, 
probabil, convinsă de faptul că nicio autoritate 
publică nu va verifica locația, clădirea a fost de-
molată.  

Părinții Cristinei Bălan au depus o cerere pen-
tru emiterea autorizației de construire, pe data de 

9 mai 2025, pentru „Lucrări de consolidare, rea-
bilitare și modificare acoperiș locuință personală 
și împrejmuire teren proprietate”. Primăria Muni-
cipiului Iași, instituție unde Cristina Bălan este di-
rector, a emis autorizația de construire pentru 
lucrările de consolidare, reabilitare, de modificare 
a acoperișului și împrejmuire teren proprietate, 
pe data de 03.09.2025. 

Casa de pe terenul părinților 
directoarei de la Fondul Locativ  
a fost rasă de pe fața pământului  
în mod ilegal, dar cu acceptul  
tacit al autorităților 
Reporterii BZI au intrat în posesia documen-

telor concludente din care reiese clar ilegalitatea 
de pe șantierul familiei Bălan. Astfel, pe autoriza-
ția de construire scrie clar, negru pe alb, ce lucrări 
s-au autorizat. Însă, din cauză că nicio instituție 
competentă nu a luat măsuri și nu a oprit lucrările, 
putem considera că toată această ilegalitate este 
făcută cu acceptul tacit al autorităților.  

„Se autorizează lucrări de consolidare, reabi-
litare și modificare acoperiș locuință personală și 
împrejmuire teren proprietate. Situația existentă: 
locuință individuală cu subsol parțial (beci) și par-

Așa arată corupția din Iași! Se lucrează de 
zor la casa ilegală a Cristinei Bălan din 
Copou. Toate instituțiile sunt la picioarele 
„reginei” de la Palatul Roznovanu
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ter: Ac: 164 mp, Au: 113 mp, Au beci: 15,29 mp. H 
max. coamă 4,65 mp; POT: 47,54%, CUT: 0,47 mp. 
Situația propusă: Sc: 164,00 mp; Sd = 164,00 mp, 
Sd totală (parter și subsol parțial) = 188 mp, Sc 
subsol parțial: 24 mp; Su = 133,17 mp, regim înăl-
țime = S parțial + P, H streașină + 4,18 m de la cota 
0,00, H coamă: + 6,80 m de la cota 0,00; POT: 
47,54%, CUT: 0,47 mp. Împrejmuire: împrejmuire 
stradală: H max.: 1,50 m, din care un soclu de 0,30 
și o parte transparentă de 1,20 m. Condiții: Se va 
respecta documentația de autorizare și proiectul 
vizat spre neschimbare”, se arată în documentele 
pe care reporterii BZI le-au consultat. 

Însă, pe teren, situația este cu totul alta: clă-
direa a fost demolată ilegal. Părinții Cristinei 
Bălan nu dețin niciun document, de la primărie, 
pentru demolare și construire, ci doar pentru con-
solidare și reabilitare acoperiș. Mai mult, ilegali-
tatea a fost făcută de la primul document până la 
ultimul, pentru că, pentru emiterea autorizației de 
construire, în mod normal, se depune proiectul 
tehnic. Inclusiv în proiectul tehnic s-a mințit, pen-
tru că proiectul tehnic relevă doar o reabilitare 
acoperiș, nu o construire de la zero. Astfel, toate 
documentele pe care părinții Cristinei Bălan le-au 
depus la primărie sunt un mare fals, din moment 
ce, pe teren, situația e cu totul alta. Iar toate 
aceste lucruri au fost posibile cu intervenția fiicei, 
adică a Cristinei Bălan, directorul Fondului Locativ 
din primărie. 

Sursele reporterilor BZI au confirmat că an-
gajații administrației publice locale știau situația 
din teren, dar au închis ochii, pentru că la mijloc 
era vorba despre „doamna director”. Ne întrebăm: 
oare în această situație nu este vorba, pe lângă 
ilegalități, și de un trafic de influență în cadrul in-
stituției? 

Primarul Mihai Chirica ar fi putut să pună 
capăt ilegalităților de pe șantierul din strada Ma-
nolescu, numărul 2, însă, cu siguranță, acesta nu 
și-a controlat și sancționat subalterna. Primarul 
mai are timp, iar dacă nu va lua o decizie clară în 
acest caz, poate risca un nou dosar penal, din 
cauză că, în mod vădit, acoperă un funcționar al 
primăriei care face o ilegalitate. 

„Potrivit prevederilor art. 24, alin. (1), din Legea 
numărul 50/1991 privind autorizarea executării lu-
crărilor de construcții, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, (…) primarii și 
organele de control din cadrul autorităților admi-
nistrației publice locale (…) au obligația să urmă-
rească respectarea disciplinei în domeniul 
autorizării lucrărilor în construcții în cadrul unită-
ților lor administrativ-teritoriale și, în funcție de 
încălcarea prevederilor legale, să aplice sancțiuni 
sau să se adreseze instanțelor judecătorești și or-
ganismelor de urmărire penală, după caz”, au mai 
adăugat reprezentanții ISC Iași. 

Nici Poliția Locală nu a stopat ilegalitatea de 
la poalele Copoului, iar în acest sens tindem să 
tragem concluzia că inclusiv această instituție 
este la picioarele Cristinei Bălan.  

Cristina Bălan nu a vrut să anunțe 
Inspectoratul de Stat în Construcții că 
deschide un șantier la poalele Copoului  
Cristina Bălan, implicit părinții acesteia, nu a 

anunțat Inspectoratul de Stat în Construcții des-
pre începerea lucrărilor decât de abia după dez-
văluirile reporterilor BZI pe data de 10 septembrie 
2025. Fapt confirmat de Inspectoratul de Stat în 
Construcții (ISC).  

„În baza de date a instituției noastre, pentru 
adresa menționată mai sus (n.r. – strada Mano-
lescu, numărul 2), se regăsește anunțul privind în-
ceperea lucrărilor de construire «Lucrări de 
consolidare, reabilitare și modificare acoperiș lo-
cuință personală și împrejmuire teren proprie-
tate», anunț înregistrat cu data de 10 septembrie 
2025 (n.r. – ziua în care reporterii BZI au fost pe 
șantierul de pe strada Manolescu)”, au transmis 
atunci reprezentanții ISC, după ce reporterii BZI 
au sesizat problemele. 

Însă, deși inclusiv inspectorii de la ISC cunosc 
situația și știu că „regina” de la Palatul Roznovanu 
nu respectă autorizația de construire și șantierul 
este unul ilegal, nimeni nu îi face nimic. Nici în 
control nu au fost cei de la ISC!  

În același sens, DNA ar trebui să se implice, 
pentru că vorbim despre niște funcționari publici 

și există suspiciuni de trafic de influență, abuz în 
serviciu, fals în acte și uz de fals. Procurorii DNA 
ar trebui să ancheteze. Ilegalitatea este una clară. 

Șantierul de pe strada Manolescu, 
numărul 2 – un lung șir de ilegalități 
Amintim aici că lungul șir de ilegalități nu se 

termină doar la demolarea clădirii, ci continuă cu 
nerespectarea autorizației de construire. Repor-
terii BZI s-au deplasat pe strada Manolescu, nu-
mărul 2, unde lucrările erau într-o continuă 
desfășurare pe data de 10 septembrie 2025, deși 
– conform legii 50/1991, privind autorizarea exe-
cutării lucrărilor de construcții, actualizată, și Re-
gulamentului general de urbanism – este 
obligatorie montarea unui panou de identificare 
a investiției, vizibil de la drum public, imediat după 
obținerea autorizației de construire și înainte de 
începerea lucrărilor. Pe șantierul părinților Cristi-
nei Bălan, la data de 10 septembrie 2025, nu a 
existat așa ceva. Ulterior, după ce reporterii au în-
trebat unde se află panoul, acesta a apărut, din 
senin, a doua zi, pe data de 11 septembrie 2025. 
Mai mult, pe surse, reporterii BZI au aflat că, pe 
șantierul părinților Cristinei Bălan, a fost folosită 
foreza de la Citadin, cu care s-au forat piloții. 
Aceasta a fost folosită fără vreun contract. În 
același timp, inclusiv muncitorii care au lucrat pe 
șantier erau de la Citadin SA. Materialele, la fel, in-
clusiv alte utilaje.  

Astfel, există un șir lung de întrebări fără răs-
puns, având în vedere că, potrivit panoului ampla-
sat după deplasarea în teren a reporterilor la 
locația respectivă, se vede cu ochiul liber că da-
tele au fost modificate și că lucrările executate 
pe teren au fost efectuate înainte de emiterea au-
torizației de construire și, implicit, a ordinului de 
începere a lucrărilor cu cel puțin 2 luni. Adică, pe 
panou, apare că lucrările au început pe data de 3 
septembrie 2025, însă este imposibil ca de pe 
data de 3 septembrie 2025 până pe data de 10 
septembrie 2025, adică doar în 7 zile, să fie rasă 
o clădire de pe fața pământului și să apară o nouă 
fundație pentru casă. Și în acest caz se dovedește 
încă o dată că legea nu este respectată: pe panou 
apare data de începere a lucrărilor 3 septembrie 
2025, iar anunțul la ISC a fost făcut pe 10 septem-
brie 2025. Deci, s-a lucrat ilegal.  

Potrivit specialiștilor consultați de reporterii 
BZI, lucrările care s-au realizat sunt: demolarea 
casei și curățarea terenului; săparea fundației, 
montarea fierului, a grinzilor de fier, cofrarea, tur-
narea betonului și decofrarea. Deci, lucrările efec-
tuate pe teren au durat cel puțin 2 luni. Astfel, 
există încă o dovadă a faptului că nu a fost res-
pectată legea nici în ceea ce privește începerea 
lucrărilor. 

Deci, aceasta este imaginea corupției din Iași! 
Se lucrează de zor pe șantierul ilegal al Cristinei 
Bălan, adică al „reginei” de la Palatul Roznovanu, 
iar autoritățile cu competențe în domeniu sunt la 
picioarele acesteia și acceptă ca legea să nu fie 
respectată.  

Sorin PAVELESCU 
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Pascaru Alina-Ioana anunţă 
publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere 
a acordului de mediu pentru 
proiectul:”INTOCMIRE PUZ 
PENTRU INTRODUCERE 
TEREN IN INTRAVILAN IN 
SCOPUL CONSTRUIRII DE 
LOCUINTE, IMPREJMUIRE SI 
RACORD UTILITATI“ propus a 
fi amplasat în Judetul Iasi, 
Comuna Aroneanu, Satul 

Dorobant, Nr.Cad:68772. 
Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi consultate la 
sediul autorităţii competente 
pentru protecţia mediului 
D.J.M. IASI, str. Calea 
Chişinăului, nr.43, municipiul 
Iaşi, judeţul Iaşi,  în zilele de 
luni-vineri, între orele 09.00 – 
14.00. Observaţiile publicului 
se primesc zilnic la sediul 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului  D.J.M. Iasi.

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 

VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 

NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.



Credincioșii ortodocși au intrat 
în una dintre cele mai importante 
perioade din calendarul religios, 
Săptămâna Patimilor, intervalul cu-
prins între Duminica Floriilor și Sâm-
băta Mare. Această perioadă este 
dedicată rememorării ultimelor zile 
din viața lui Iisus Hristos, marcate de 
suferință, sacrificiu și, în final, de bi-
ruința asupra morții prin Înviere. 

Încep deniile din 
Săptămâna Patimilor 
Săptămâna Mare este caracteri-

zată prin post aspru, slujbe speciale 
și o profundă încărcătură spirituală, 
credincioșii fiind chemați la rugă-
ciune, introspecție și apropiere de 
valorile creștine. Un element central 
al acestei perioade îl reprezintă de-
niile, slujbe de seară care reconsti-
tuie, pas cu pas, momentele 
Patimilor. 

Deniile sunt printre cele mai im-
portante slujbe din tradiția ortodoxă 
și au loc în fiecare seară din Săptă-
mâna Patimilor. Termenul provine 
din slavonă și înseamnă „prive-
ghere”, iar specificul acestor slujbe 
constă în faptul că, deși sunt echi-
valente utreniei, ele sunt oficiate 
seara. 

Prin lecturi biblice, cântări și ru-
găciuni, deniile redau principalele 
momente din ultimele zile ale Mân-
tuitorului, de la trădare și suferință 
până la răstignire și punerea în mor-
mânt. Participarea la aceste slujbe 
este considerată esențială pentru 
pregătirea spirituală înainte de 

Paște. Fiecare zi din această săptă-
mână are o încărcătură spirituală 
aparte, fiind dedicată unor momente 
simbolice și pilde esențiale pentru 
credința creștină. 

Lunea Mare aduce în prim-plan 
două simboluri puternice, pe Pa-
triarhul Iosif, vândut de frații săi, 
văzut ca o prefigurare a lui Hristos 
trădat, și smochinul neroditor, bles-
temat pentru lipsa roadelor. Mesajul 
transmis prin această slujbă este 
acela că trebuie să ne însoțim cre-
dința cu fapte.  

Marțea Mare este dedicată pildei 
celor zece fecioare. Aceasta subli-
niază importanța vegherii și a pregă-
tirii continue. Cele cinci fecioare 
înțelepte, care aveau untdelemn în 
candele, simbolizează credința ac-
tivă și responsabilă, în timp ce cele-
lalte cinci reflectă nepăsarea și lipsa 
de pregătire spirituală. 

Ce semnifică fiecare zi  
din Săptămâna Mare 
Miercurea Mare aduce în con-

trast două atitudini, cea de pocăința 
sinceră a femeii păcătoase, care 
spală cu lacrimi picioarele Mântuito-
rului, și trădarea lui Iuda, care îl 
vinde pentru treizeci de arginți. Este 
o zi a alegerii între căință și cădere 
morală. 

Joia Mare marchează momente 
fundamentale din viața lui Hristos, și 
anume spălarea picioarelor ucenici-
lor, ca model suprem de smerenie. 
Cina cea de Taină reprezintă mo-
mentul instituirii Sfintei Euharistii și 

începutul Patimilor prin trădarea lui 
Iuda. Denia din această seară este 
una dintre cele mai intense, fiind ci-
tite cele 12 Evanghelii ale Patimilor. 

Vinerea Mare este ziua în care 
credincioșii rememorează răstigni-
rea și moartea lui Hristos pe cruce. 

Este o zi de doliu profund, în care se 
ține post negru și se participă la 
Denia Prohodului Domnului, una din-
tre cele mai emoționante slujbe ale 
anului. 

Sâmbăta Mare este ziua tăcerii și 
a așteptării. Biserica amintește în-
groparea lui Hristos și pogorârea Sa 
la iad, de unde îi eliberează pe cei 
drepți. Este momentul de trecere de 
la durere la speranță, înainte de bu-
curia Învierii. 

Săptămâna Patimilor nu este 
doar o succesiune de slujbe, ci un 
parcurs spiritual care îi pregătește 
pe credincioși pentru Înviere, o pe-
rioadă în care fiecare zi aduce o lec-
ție despre credință, sacrificiu, 
iertare și speranță.  

Andreea ONOFREI

ACTUALITATE luni, 06 aprilie <8

A început Săptămâna Patimilor.  
Ce semnificație are fiecare zi și de ce 
sunt atât de importante deniile
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OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în Fălticeni, 
județul Suceava. Excelent pentru construcție de 
casă. Acte în regulă.  
Preț negociabil! Detalii la numărul: 0747656310

COMUNICAT DE PRESĂ 
Iași, 2.04.2026 

Tramvaiul lui Iepurilă revine pe traseele din Iași 
Compania de Transport Public Iași continuă o tradiție îndrăgită de cei 

mici și deopotrivă de familiile ieșene: Tramvaiul lui Iepurilă pornește din 
nou la drum sâmbătă, 4 aprilie 2026. 

Evenimentul va debuta în Rond Târgu Cucu, unde, în intervalul 13:00 
– 13:30, copiii sunt invitați să se bucure de activități recreative, întâlniri 
cu personaje tematice și sesiuni foto. Iepurilă va fi însoțit anul acesta de 
un nou prieten – MobIS, mascota Companiei de Transport Public Iași, 
pregătită să interacționeze cu participanții. 

Atmosfera de sărbătoare va fi completată de echipa Boo Party, care 
aduce în prim-plan personaje precum Zâna Primăvară și Iepurașii 
Coconași. Programul include jocuri interactive, dans și activități cre-
ative dedicate tuturor vârstelor.  

Începând cu ora 13:30, tramvaiul tematic va pleca pe traseul Târgu 
Cucu – Copou – retur, efectuând opriri în toate stațiile, oferind astfel posi-
bilitatea unui număr cât mai mare de copii să se bucure de această 
experiență.  

Participanții vor primi dulciuri specifice perioadei Paștelui.  
După ziua lansării, tramvaiul decorat tematic va continua să circule 

în oraș până pe data de 17 aprilie, fiind repartizat prin rotație pe mai 
multe trasee. În acest mod, copiii din toate cartierele Iașului vor avea 
ocazia să îl întâlnească. 

Pentru a afla traseul zilnic al tramvaiului, călătorii sunt invitați să 
urmărească în aplicația Tranzy vagonul cu număr de parc 2202, marcat 
cu un emoji care simbolizează „iepuraș”. 

Organizatori: 
Compania de Transport Public Iași  
Asociația „Tramclub Iași”  
Boo Party  
Primăria Municipiului Iași 
Compartimentul Relații Publice 
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Domnul director își pune sterilet  

Iaca încep babele rubrica de azi cu o pove-

stioară care circulă prin Târg. Cică Marusăl Ion-

pescu de la Citidin se pregătești intens de frecu-
șul care urmează și se pregătește intens. A vorbit 
cu cardiologul lui și a comandat niște stenturi noi 
și, aflând că DaNa penetrează tare, a consultat 
și un ginecolog, pentru că a luat în calcul să-și 
pună un sterilet. Așa, poate-poate nu rămâne 
greu. Acum nu știu babele ce să spună, chiar 
dacă se comportă ca o muiere și la propriu, și la 
figurat, poate fugi, dar nu se prea poate ascunde. 
Deci, e cam gata povestea, cum ar veni… Babele 
stau și se întreabă: oare câți ani de pușcărie va 
primi? Voi ce spuneți? 

Șefa s-a cuibărit la Iași lângă iubit 
Apăi, să vedeți și să nu credeți ce vă zic ba-

betele. Se aude prin mediul ăsta de afaceri că 
fosta șefă de la BICOT, Halinutza Bicutza, s-a cu-

ibărit la Iași. Acum nu vor babele să spună mai 
multe despre toată povestea asta, dar sunt lu-
cruri interesante. Se pare ca doamna este com-
binată cu cineva destul de cunoscut. Omul are 
cașcaval multișor și relații destul de bune, dar 
mai povestim noi și în alte ediții… 

Lipsea cam mult 
La final de rubrică, babele vă mai zic câteva 

chestiuni despre unu de pe la opere. Godanel Tu-
bluc este prin Haur și lipsești cu zilele de la ser-
viciu, adică nu dansează. Spune că el are spate 
pe ici, pe colo și că nu-i poate face nimeni 
nimic… Acum babele ar vrea să vă spună că este 
o vrăjeală maximă și că el doar pozează într-un 
soi de șmecher, dar e de carton…

Bursa bârfelor

Politehnica Iași s-a salvat matematic și de ba-
rajul de la retrogradare, iar acum elevii lui Tibor 
Selymes visează la primul loc din play-out. Ieșenii 
au făcut un meci foarte bun în deplasare la CS Di-
namo, deși au reușit să marcheze doar o dată. 
Singurul gol a fost înscris de Sekou Camara, în mi-
nutul 61, care a ajuns la 8 goluri marcate în acest 
campionat. 

Ieșenii au în față cel mai greu examen din 
acest play-out, contra liderului de la ASA Târgu 
Mureș, iar meciul din Copou va cântări decisiv 
pentru stabilirea primului loc din grupa A. 

Poli Iași a scăpat de baraj 
După victoria de la Dinamo, Politehnica Iași a 

acumulat 37 de puncte, fiind pe locul 3, în grupa 
A, fiind doar la 3 puncte de primul loc. Poli Iași a 
avut următorii jucători în teren: Niga – Șt. Opriș, 
Inglada, Elo, Șt. Ștefanovici (cpt.) – Hrib (Sacară 
46ʹ), Den. Ciobanu (Al. Dumitru 55ʹ), Ric. Farcaș, 
Ofori (Pojar 79ʹ) – S. Camara (Istratie 79ʹ), Tiehi (Rz. 
Olaru 46ʹ). După meci, antrenorul Tibor Selymes 
s-a arătat mulțumit de elevii săi, însă cere și mai 
multă concentrare, pentru câștigarea grupei. 

„S-au întâlnit două echipe cu obiective dife-
rite. Ei aveau nevoie de victorie pentru a ajunge 
la baraj, noi am avut două obiective: să rămânem 
liniștiți pentru restul sezonului și să câștigăm în 
deplasare. Și le-am îndeplinit. Cred că noi am ge-
stionat mai bine acest meci, în special a doua re-
priză, când am pus mai multe probleme. Prima 
parte a fost mai echilibrată, dar în a doua am 
câștigat mijlocul după ce am scos un atacant la 
pauză. Chiar dacă ne-am asigurat liniștea, vom 

juca toate meciurile la victorie. Trebuie să fim 
pregătiți să câștigăm, chiar dacă avem sau nu 
obiectiv. Trebuie să fim profesioniști, să învățăm 
să jucăm la victorie. Câștigarea grupei poate fi o 
țintă pentru noi. Eu asta îmi doresc, dar depinde 
de ambiția fiecăruia dintre noi. Trebuie să avem 
ambiția asta. Ar fi frumos să terminăm pe locul 
întâi”, a spus Tibor Selymes după meciul cu CS Di-
namo. 

Se anunță un meci tare în Copou 
În etapa următoare, Poli Iași primește vizita 

celor de la ASA Târgu Mureș pe Stadionul „Emil 
Alexandrescu”. Meciul acesta poate fi decisiv pen-
tru stabilirea clasamentului, iar dacă Poli câștigă, 
atunci are șanse mari să termine grupa pe primul 
loc. Desigur, ASA Târgu Mureș vine după o înfrân-

gere usturătoare cu Metalul Buzău și vrea să de-
monstreze că a fost doar un incident izolat.  

Poli Iași face parte din grupa A, alături de: FC 
ASA Târgu Mureș, Metalul Buzău, CSM Slatina, Glo-
ria Bistrița, Ceahlăul Piatra Neamț, CS Dinamo Bu-
curești și Câmpulung Muscel. Programul pentru 
restul campionatului este următorul: etapa 3 – 
acasă, cu ASA Târgu Mureș; etapa 4 – deplasare, 
cu Metalul Buzău; etapa 5 – acasă, cu Câmpulung 
Muscel; etapa 6 – acasă, cu Gloria Bistrița; etapa 
7 – deplasare, cu CSM Slatina. 

Jucătorii de la Poli Iași au scăpat de emoțiile 
barajului, iar acum pot juca cu mintea limpede 
pentru următorul obiectiv: câștigarea grupei de 
play-out. Totuși, următorul meci va fi un test de-
cisiv pentru formația lui Tibor Selymes. 

Petronel ȘTEFAN

Poli Iași este pe val! Elevii lui Tibor 
Selymes au scăpat și de baraj, iar acum 
țintesc pentru primul loc din play-out


